

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Segovia: UNA peseta el MES
Provincias: 3 meses, pes. 1.50
Extremadura: 3 meses, pes. 1.50

Diario de AVISOS

PRECIOS DE ANUNCIO

Fedación d'imprenta: PLAZA DE CUEVANA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

REGALO IMPORTANTE

A NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina. Por 5'50 pts. en Segovia, á 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 23, de la importante obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

el alcance de todas las inteligencias del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de la escuela, academia ni profesor alguno.

Diríjase á Don Vicente Govea, Conserje del Casino Militar, Segovia.

Caduca el día 8 de Junio

FERNANDO PÓO

Falsas noticias.

Su verdadero estado

Al desembarcar en Cádiz el antecesor del actual gobernador de nuestras Posesiones del Golfo de Guinea, después de haber cesado hacía cuatro meses y muy molesto con el nada feliz viaje por el estado revuelto del Atlántico, fué saludado por varios periodistas y corresponsales, y uno de ellos, creyendo cosa fácil sujetar á cualquiera al molesto interrogatorio de una intervención, formuló varias preguntas que luego tradujo en un pesimista telegrama á *El Imparcial*.

Este periódico, no contento con hinchar el telegrama abultando la químérica gravedad que soñara su corresponsal, publicó un artículo editorial pintando la situación de las Islas poco medos que en vísperas de dejar de ser españolas.

Ya contestamos, en estas mismas columnas, á dicho artículo de *El Imparcial*, haciendo constar que, mientras en las Islas de Fernando Póo, Amobón y Corisco, perdure la santa influencia de los R. P. PP. Misioneros Hijos del I. C. M., continuarán aquellos territorios siendo españoles, como se ha probado, en algunas ocasiones, obligando un R. P. Misionero á que se arriase una bandera extranjera izada en las costas de Fernando Póo, y sustituirla por la enseña española.

Las falsas noticias propaladas por el trusista rotativo, hizieron desear conocer detalladamente la verdadera situación de aquellas Islas, y acudiendo á quien debíamos acudir en este caso, sentimos la inmensa satisfacción de comprobar la no existencia de los temidos peligros de perder España nuevamente territorios; continuar en nuestras posesiones los R. P. PP. Misioneros su improba labor de catolicizar instruyendo á babis y krumanes; el desarrollo de la Colonia; el notable incremento que accusa la exportación, y el crecimiento, cada día mayor, de los beneficios que á los indígenas proporciona la Santa Misión, y, para

que la opinión no forme equivocados juicios nos proponemos dar á conocer en varios artículos la verdadera situación de la Colonia del Golfo de Guinea.

Las Islas continúan ocupadas, como en 1834 en que volvieron á poder de España, el interior, la parte más fertil y sana, por los indígenas, los babis, constituyendo pequeños reinos gobernados por reyezuelos siendo el más importante el llamado reino de Moka.

El litoral, todo el que es accesible á las pequeñas embarcaciones, está ocupado por europeos, formando una faja las *haciendas y plantaciones*, faja, que rodea casi totalmente la Isla de Fernando Póo.

Las costas, bajas en general, abundantes de agua, sufren la malaria endémicamente. Este peligro, para los europeos, casi desaparece usando mosquiteros, y, aún mejor, el mosquito house de los ingleses, y siguiendo la profilaxis de Ronald Ross, que consiste en tomar un cuarto de gramo de sulfato de quinina diariamente, aun estando la dosis al primer síntoma de invasión.

Este medio ha disminuido los casos en un ochenta por ciento, y reducido la mortalidad á una proporción casi menor que la de enfermedades comunes.

Todos los Padres Misioneros confiesan que lo mejor para sanar aquel país es el progreso de la agricultura que, poco á poco, obligara á separarse de las costas, á internarse, ampliando las *haciendas*, buscando bosques vírgenes que roturar para nuevas plantaciones, como veremos otro dí.

HOJEANDO LA PRENSA

Todos los rotativos insertan el discurso de Moret en el Círculo liberal.

Nosotros reproducimos estos párrafos:

«La única fuerza hipotecada es la Corona, porque no puede llamar á gobernar al partido liberal.

Siendo el Senado Cámara compensadora, Cámara de equilibrio, de salvación de la Corona, Cánoyas y Sagasta hicieron las elecciones senatoriales en completa armonía, que el señor Maura ha venido á romper.

E a natural, por tanto, que yo pidiera, y el Gobierno me concediera, los senadores necesarios para la compensación.

Comentemos estas confesiones con un párrafo del mismo discurso.

«Pobre país! ¿Qué queda de ti si estas ideas predominan y si no hay quien proteste contra ellas con la energía que protesta el partido liberal?

Hasta ahora, las sociedades de casas baratas no se ocupaban más que en albergues de este género para los obreros.

Ahora, según dice *La Revue*, de París, la Sociedad de casas universitarias acaba de tomar una feliz iniciativa. Trátase de procurar interiores modestos, pero confortables, sencillos, agradables, á todos los trabajadores intelectuales, que son á menudo proletarios del cerebro.

En esas casas se servirá también á

quien lo deseé, por el precio más económico posible, alimentación sencilla y abundante. La Sociedad citada no tiene otro objeto que emancipar á los intelectuales de pocos recursos de las casas de huéspedes.

Tiemblen las pupileras.

La Epoca ocupándose de «La Clave de la abstención» de los liberales dice:

Han triunfado carlistas y han triunfado solidarios porque lo querían el pueblo, dueño y señor de las urnas. ¡Ioa á triunfar el señor Moral porque lo quisiera la sombra venerada del señor López Puigcerver, ni el señor Alcalá Zamora porque se le antojara al conde de Romanones, ni el señor La Morena porque lo desearan los hijos de don Eugenio, ni el marqués de San Marcelo porque lo pidiera el señor Barberols, ni Enrique Arroyo porque así plugiera al señor More?

Si coatíes conservadores y liberales discutiendo la abstención, ¡se qué cosazas se va á enterar el dueno y señor de las urnas, como llama *La Epoca* al pueblo!

El Liberal torna á ocuparse de los sucesos políticos de Portugal, presagiando poco meros que la proclamación de la república.

Título «Cátedra abierta» el articulo que de esto trata y dice que Maura sigue el curso con grandísimo interés.

E otro día dijimos á *El Liberal* que le suspenderían en exámenes de Historia.

Hay le acusejamos no se examine de derecho político comparado.

¡Sería cucurbitecead!

Le Mobacher, argelino, teme complicaciones para España por la alegria que dispensa á las familias de los partidarios del moro *Valiente*.

¿Que quisieran los franceses, que preguntemos las generales de la ley, antes de ejercer un acto de caridad?

Eso se queda para los defensores de Clemenceau, Combes y demás perseguidores de las asociaciones!

Nido y Segalvera, el que se tituló gobernador superior de Cuenca, publica, en *El Liberal*, un artículo, «Golpe de Estado?», comentando el desconocido proyecto de Administración local.

R. cuerda, para ello, las palabras de Martínez de la Rosa:

«O esta proposición no es nada, ó envuelve la medida más grave que se ha tomado en España desde hace siglos».

¡Que miedo!

¡Que viene el coco, es decir, la dictadura!

Y todo por no estar en las Cortes los liberales.

¡¡Picaronazs!!

Recuerdos de Bruselas

V
Sus grandes plazas

Cuenta Bruselas con muchas y buenas plazas, de las cuales la más notable y curiosa es la Gran Plaza, que dejó ya escrita en mi precedente crónica, aunque ninguna de ellas pueda rivalizar con las tan espléndidas explanadas de París.

Sin embargo, la capital belga encierra algunas dignas de especial mención, como los squares de Margherita, Ambiorix, y de Marie-Louise de que ya me he ocupado anteriormente; las plazas de Saintelette, anchurosa explanada que cruza el Canal de Charleroi; la de Anvers; la de Charles Rogier, en la que se halla

situada la estación del Norte; la de Schaerberk, que ofrece una magnífica perspectiva por hallarse cruzada por la extensísima Calle Real, en cuyo extremo superior destaca esbelta y grandiosa la magnífica iglesia de Santa María de Schaerberk; la de Quetelet, decorada con jardines; la de las Barricadas, en la que se eleva el monumento consagrado á la memoria de Vesalius, fundador de la anatomía moderna y médico de Carlos V; la de Madou; la de Lovaina; la del Trono, muy transitada, que se encuentra decorada por la lindísima fuente de Bockere; la de Namur; la de Luisa; la de la Constitución, situada ante la estación del Mediodía, y la de Nineve.

Todas las citadas se encuentran en el trayecto de las grandes avenidas que, á manera de cintura ó anillo, rodean el casco de la población, constituyendo una larga serie de hermosos bulevares os curiosos similares en la antigüedad el recinto de Bruselas, de cuyas murallas aun quedan en el Boulevard de Waterloo como mucho testigo la vetusta Puerta de Hal con el aspecto de sólida fortaleza.

En el centro de la villa existen también bellas plazas decoradas con artísticos monumentos. La de la Libertad tiene en su centro la estatua de Charles Rogier; la Plaza Real la estatua ecuestre del jefe de la primera cruzada Godofredo de Bouillon, erigida en el lugar mismo en que el héroe alentó á su pueblo á seguirle en su arriesgada empresa; la Plaza de la Columna es llamada así por contener la artística Columna del Congreso, monumento de cuarenta y cinco metros de altura coronado por la estatua de Leopoldo I, adornado en su base por bajo relieve simbolizando las nueve provincias del Reino y en su pedestal por leones y las estatuas en bronce de la libertad de la prensa, de la enseñanza, del culto y de la asociación.

El square del Petit Sablon es una linda plaza decorada con jardines y cerrada con artística verja de hierro en cuyas columnas existen cuarenta y ocho estatuas conmemorativas de las Corporaciones artísticas e industriales belgas del siglo XVI. En el centro de la plaza y en un estanque de fuente descubierta el monumento erigido á la memoria de los condes de Egmont y de Hornes, que representan á ambas víctimas de los ideales políticos de su época marchando serenos al cadalso. En torno del monumento se ven diez estatuas de mármol que recuerdan otras tantas de los más célebres contemporáneos de los dos héroes.

La plaza del Grand Sablon, ancha y despejada, contiene en su centro una linda fuente. La plaza que gaza en Bruselas de mayor tránsito por su situación en el centro de la villa es la llamada de Brouckere, en la que tienen principio los hermosos bulevares de Avenida, del Senne y del Norte. En su vasto recinto se eleva una fuente monumental en honor del burgomaestre Avesbach terminada por la estatua de San Miguel sobre elegante obelisco.

Otras muchas buenas plazas se encuentran en la capital belga como la de los Mártires, decorada con el monumento conmemorativo de las víctimas de la revolución de 1830, á la que se debió la independencia de la nación; la de Frère Orban con la estatua del célebre hombre de estado liberal y la bonita Iglesia de San José; la de la Corona, con el monumento de Wiertz; las de la Industria, de Pociart, del Juego de pelota, de la Capilla, de Santa Gudula, de la Moneda, de Santa Catalina, de Roup-

pe, de Amedissen, de Fontanás, la del Mercado de granos y otras muchas, notables todas ellas, unas por su amplitud, otras por la belleza de los edificios que contiene y de los monumentos que las decoran, otras por sus recuerdos históricos ó por el tránsito de que son lugar.

Bruselas es una capital animada, simpática y alegre. Sus calles, avenidas, galerías, plazas y pasajes están continuamente concurridísimos presentando un cuadro de movimiento y variedad extraordinarios que recrea la vista del paseante haciéndole encontrar en verdad justa la frase que entre los belgas corre de que su capital es un pequeño París. Leireme Lotero Fernández. Bilbao, Mayo de 1907.

RESIDENCIA VERANIEGA

El viaje a Galicia del marqués de Viana y del coronel de ingenieros Sr. Ripollés, obedece al propósito de sacar los planos de la isla regalada al Rey, entre Marín y Villagarcía, para construir un palacio de verano.

Es posible que se coloque la primera piedra este verano, cuando vuelva D. Alfonso de su excursión á San Sebastián, Bilbao y Santander.

¡Ay cuántas y cuán tristes reflexiones se prestan las siguientes líneas de «Le Petit Parisien» el cual da cuenta del incremento adquirido por el rufianismo y el pauperismo en París dice:

Según recientes cifras estadísticas, el número de «sin trabajo» y de pobres de condición en Francia ha llegado en 1906 á 926.000 individuos.

La cifra ha ido creciendo incesantemente, hasta estar representada por 981.000 personas, ó sea un 24,3 por 1.000 con relación al número total de habitantes.

Para hacer frente á las necesidades de ese ejército de la miseria, la Beneficencia pública invirtió en 1901 cerca de 300 millones de pesetas, y en 1905, 376 mil lones.

Vengan, pues, ahora los laicos, atornillarnos los oídos con las prospevidades y demás zarandajas de la Francia laica.

La Francia impía ha prohibido el Crucifijo en sus escuelas.

La Francia masónica ha despreciado, con las heroínas de la Ciudad, el Crucifijo que llevan.

La Santa Cruz ha sido expulsada de Francia, y... Francia vive comida por la rufianería y el pauperismo!

Pobre Francia!

Mientras sus ministros se entretienen en perseguir á Cristo, los apóstoles se entretienen en perseguir á las gentes honradas en las calles más céntricas de París.

Mientras los gobernantes, desafiando el Cielo, pretenden apagar sus luminarias cuando la inmoralidad, desaparece el sentimiento de compasión y miles de desgraciados, privados del auxilio que las comunidades religiosas les prestaban, mueren de hambre ó se entregan desesperados al crimen.

Pobre Francia! La malición de Dios está cayendo sobre su cabeza.

Maura y Cataluña

La revista *España Económica y Financiera* dice en su último número, lo que sigue, que nosotros transcribimos sin añadir nada por nuestra parte:

«Las aspiraciones, ó al menos una parte de ellas, del grupo de solidaridad catalana, expresión á no dudar,

lo, de las aspiraciones de la mayoría de Cataluña, no tardarán en tener, según nuestros informes, que creemos de buen origen, pronta realización.

El Gobierno está dispuesto a conceder a Cataluña un grado de descentralización tal, que sin que pueda ser confundida con la autonomía, deje a aquella región la libertad necesaria, y a sus organismos locales y regionales, a la cabeza de los cuales se establecerá una corporación regional electiva, las facultades y medios suficientes para administrarse y regirse económicamente sin la intervención diaria, minuciosa y directa del Poder central, el cual, por otra parte, claro es que conserva no sólo sus atribuciones soberanas en orden a las funciones que le son propias, sino una fiscalización activa, en cuanto al régimen económico se refiere.

Dicho se está que no concebimos en detalle el proyecto redactado, e ignoramos si será especial para Cataluña o alguna otra región. De lo que respondemos es de que, infranque a Cataluña y en la firme resolución de aplicarlo, existe ese proyecto que es conocido de los elementos de solidaridad de primera fila.

Por la alcaldía se ha publicado el siguiente

Bando

Artículo 1º Q uis dese el dia de mañana se proceea por los Méjicos titulares de esta Capital auxiliados por los Practicantes de la Casa de socorro, a la vacunación y revacunación de todos los vecinos y domiciliados, y que las indicadas operaciones se realicen gratuitamente de once de la mañana a una de la tarde y de cuatro a cinco de la misma en las salas de la citada Casa de socorro del edificio Alfonso 1º.

Artículo 2º Cu'dará muy especialmente los señores Méjicos municipales enterarse de si los vecinos que disponían la asistencia gratuita de Méjico y Bélgica, están ellos y sus familias vacunados ó revacunados, pues de lo contrario, serán dados de baja en el goce de dicho beneficio, debiendo informar también sobre este particular en las nuevas solicitudes que les pasen.

Artículo 3º La Maestros y Maestras de las escuelas municipales y de las subvencionadas, no admitirán a los niños ó niñas de cualquier edad y clase si no acreditan haber sido vacunados ó revacunados según las condiciones, y a los que habiendo sufrido la enfermedad no acrediten facultativamente estar fuera de contagio.

Artículo 4º Todos los empleados del Municipio y dependientes de mi autoridad, cu'drá tambié de que ellos y sus familias cumplan lo que se dispone en este bando, cuya falta la consideraré como desobediencia á la orden de la Alcaldía.

Artículo 5º No se admitirán en las obras municipales á los oficiales y trabajadores que no acrediten estar ellos y sus mujeres hijos vacunados ó revacunados, etc., dando especialmente al Sr. Arquitecto y á los Ayudantes y Capataces de obras el cumplimiento exacto de este precepto.

Artículo 6º A cada vacuna ó re-

vacunado se le proveerá por el Médico titular vacunador de la correspondiente certificación que servirá para acreditar lo indicado en los artículos 3º y 5º.

Encarezco muy especialmente al vecindario su apresuado utilizar el preservativo que en tan buenas condiciones se le facilita, porque de su indiferencia a mi exhortación pudiera surgir el amargo remordimiento de tales tristes consecuencias.

Asamblea de productores

Ayer por la mañana celebró sesión la Asamblea de productores, presidiendo el ministro de Fomento.

Quedó aprobado el dictamen referente a la asociación de Cámaras de Comercio para la protección de los intereses industriales.

Se aprueba el segundo tema, relativo a las reformas en correos, telégrafos y teléfonos interurbanos, después de larga discusión.

También se discutió el tema sobre transportes marítimos y terrestres, quedando aprobado.

El señor Urquijo defendió la supresión de los impuestos.

Los ponentes declararon que esa es su aspiración, pero no se han atrevido a proponerla.

Se aprueba el dictamen al tema referente a las funciones administrativas de las Cámaras de Comercio y Agrícolas, que dieron lugar a largo debate.

Igualmente quedaron aprobados el dictamen sobre autorización a las Cámaras para emitir empréstitos, con fines comerciales, y la ponección relativa a la creación de Cámaras de Comercio en el extranjero, levantándose la sesión.

Por la tarde se reunieron en secciones.

Sección oficial

— El Boletín Oficial publicado hoy, contiene el texto siguiente:

— Circular del Gobierno civil de la provincia, sobre deslinde de vías pecuarias.

— Extracto de la sesión extraordinaria celebrada por la Comisión provincial el dia 25 de Abril último.

— De la Delegación de Hacienda, pliego de condiciones para subastas de minas caudadas.

— Lista de vecinos con derecho de sufragio para compromisarios, en la elección de senadores.

— Edictos de varios Ayuntamientos, sobre formación del apéndice al anillamiento.

— Vacante de Inspector de carnes y guarda rural de Encalona y Estebanuela respectivamente.

— Sentencia de los Juzgados de Instrucción de Segovia y municipal de Vitoria.

— Exámenes de ingreso

Primer ejercicio

Exámenes Día 22.

Don Ramón Morales y Treviño,

don Vicente Llorente y Susperregui,

don Lorenzo Insuasti y Martínez,

don José Pasqueta y Bernabeu,

don Luis Baldán y López,

don Enrique Fernández y Heredia,

don Francisco Marinas y Gallego,

don Mariano Alende y Nuviala,

don Mariano Aznar y Monfort,

don José Larios y Ochoa Echagüe y don Antonio Can-

muchísimo menos se hubiera otra, cualquiera tomado una caja de fósforos!...

Pero no: no era ese su plan. Todo, menos suicidarse: era pecado; y aunque no lo fuese, no le daba á ella la reprompolonísima gana de matarse por daca esas pajas. ¡Que se mata el moro Muzah!

Su plan era por de pronto apelar al patéti-

có y usar de él á todo punto. Suspirar duran-

te el día (cuando estuviera delante Don Bar-

tolomé, por supuesto) y de noche, cuando es-

tuvieran en el jardín y no hubiera mucha

luz (para lo cual ella se colocaría junto al

brocal del pozo y á la sombra de la madre,

seva) hacer como que lloraba. Así: a ver si

le conmovía las entrañas á aquél

Cruel Vireno, fugitivo Euéas.

Pero... y si seguir teniendo ocupaciones,

por vida de las ocupaciones de sus culpas y

pecados! y no volvía por allí?... Menos mal

que tenían que verse en la tarde de aquel

mismo dia (y digo de aquel mismo dia, porque

era muy cerca de la una de la noche) en la

era del Médico, porque así lo había prometido

á mamá y Lola.

Y así, poco más ó menos, toda la noche de

terro y Ortega, fueron aprobados de Frances y Dibujos.

Los números 156, 160, 166, 170, 173 y 175 no se presentaron.

El número 171 justificó hallarse enfermo.

Los números 161 y 163 presentaron certificación de haber aprobado en otras Academias militares.

Día 21.

Segundo ejercicio

Don Félix Ocaña y Torrado, 10 en Aritmética y 11 en Algebra; don Daniel Fernández Degado, 10 y 10.

Los números 125, 126 y 58 fueron desaprobados.

De INSTITUCIÓN PÚBLICA

Memorias

En la sección de Instrucción Pública de la provincia, se ha recibido las memorias reglamentarias de las escuelas de adultos de Aldiñoro y Tejares, correspondientes al curso anterior.

Instancia

D. Simón Escorial, maestro de Cascajares, en instancia que remite á la Junta provincial de Instrucción Pública, dirigida al ministro del Ramo, solicita la jubilación que por edad le corresponde.

Nombramiento

Por el Rectorado Central, ha sido nombrada, en virtud de concurso único, maestra auxiliar propietaria de la escuela pública elemental de niñas de Tarrubles (Badajoz), con sueldo de 625 pesetas anuales, dña Eulogia Sanz y González, que desempeña en la actualidad la de Revilla de Orejana (Sagovia).

Milagros de la Virgen del Pilar

Dícese de Zaragoza que siguen celebrándose las fiestas del aniversario de la coronación de la Virgen del Pilar, con extraordinaria animación.

E Juan quisieron vistosísimas iluminaciones y se quemó una gran traza.

En la capital Zaragozana no se habla de otra cosa que de los hechos siguientes:

En una hospedería encontrábase alojada María del Rosario Martínez, mujer de tráitica, residente en la Corte que estuvo por algún tiempo en el hospital de la Princesa, sometida á la curación de su dolencia, sin lograr conseguir la más ligera mejoría.

Haciendo un supremo esfuerzo se trasladó a Zaragoza confiada en que la Virgen la curaría, intentando varias veces acudir al templo del Pilar para pedir á la Virgen la librada del triste estado en que se encontraba, sin poder conseguirlo. En su hastío se lamentaba de lo imposible que la era ir á adorar á la Virgen cuando de repente se levantó viendo que podía andar llegando hasta la capilla sin muletillas, ni ayuna, de nadie.

Soltando y embandera de una alegría que ella no se acertaba á explicar, se puso ante la imagen gritando: «¡Mi Señor la Virgen me ha curado!»

El público que se encontraba en el templo comenzó á gritar: «¡Un milagro de la Virgen!»

Bueno: pues algo era algo. Ella iría don el

traje blanco y con la trenza suelta, porque, como le había de doler tanto la cabeza todo el dia de Dios... Y no comería en la era. Es

dicir: si no había más que gazpacho, desde

luego: no probaría bocado. Ahora, si había

embuchado jamón, sardinas en tomate y lan-

gosta, como otras veces, era una majadería

sacrificarse de ese modo por quien no lo me-

rencia, y entonces... comería de todo: «porque

el Médico no creyera que era un aseado».

Otra cosa, porque era meneante atar bien

todos los cabos: «debería delante de la gente

estar displicente con él?... ¿Y si temaba las

de Villadiego para siempre y no volvía á ver-

se el polvo en su eterna vida? Pues nada: un

termino medio: á decirles á mama y á Lolita

que se hicieran de miel para con él, y ella

se encargaría del papel de celosa despecha-

da... ¡Bendito fuera el Señor, y qué traba-

jito costaba pescar á un hombre... ¡si llegaba

á pescarlo! porque eso no lo había ella visto

todavía!

Y así, poco más ó menos, toda la noche de

La hospedería donde se encuentra la María, está siendo visitadísima, pasando de 6000 las personas que han acudido á enterarse del milagro.

Un anciano, ciego desde hacía bastante tiempo, á consecuencia de unas cata-ratas, como gó o ó ó una buena rata en la cara.

Repentinamente notó que veía, distinguendo bien la imagen de la Virgen del Pilar.

Además se cita el caso de un tullido natural de Arroiz (Navarra), el cual, habiendo sido llevado en brazos al templo por no poder andar notó después de recibir la sagrada Comunión que sus piernas recobraban las fuerzas y con gran alegría pudo hacer el regreso del templo a pie.

El éntu famoso fué también grande entre los fieles.

A estos casos no se les dará el carácter oficial de milagro, mientras no se abra la oportuna información.

Noticias de Agricultura

Don Germán González, y don Mariano Quintanilla, sobresalientes; don Santos Redondo, don Felipe Moreno, don Félix Galindo, don Longinos Luengo y don Evaristo Pérez, notables; don Teodoro Arranz, don Atilio Herrero, don Eloy García, aprobados.

Noticias de Pedagogía

Don Félix Pérez, sobresaliente; don Juan Marcina, don Anastasio Gálvez y don Ricardo Redondo, aprobados.

Noticias de Pedagogía (2º curso)

Don Antonio Pasagall, Sobresaliente; don Anastasio Montejo, Notable; don Florentino de Pablo, don Francisco Adriá-dos, don Marcos Martín y don Alfredo Gascuña, aprobados.

Noticias de Bachillerato

Don Mariano Quintanilla, sobresaliente; don Francisco Martín, don Teodoro Arranz, don Luis Martín, don José Moreno y don Francisco Quintanilla, notables; don Germán González, don Luis Morales, don Patricio de Sola, don Santos Redondo, don Felipe Moreno, don Longinos Luengo, don Otilio Herrero, don Eloy García, don Antonio Saz, don Luis López, don José Bernal, don Emilio García, don Luis Barrio, don Eduardo Pérez y don Pablo Rojo, aprobados.

Agricultura

Don Abilio Rodríguez, don Mariano Martín, don Antonio Martín y don Nicolás Arencibia, sobresalientes; don Juan Pérez, notable; don Luis Fernández, don Evaristo Pérez y don Francisco Rodríguez, aprobados.

Religión (tercer curso)

se presentaba señal alguna aparente de que hubiese sufrido lesión de importancia.

Bibliografía

Con suma galantería, gracias á la amabilidad de su ilustrado autor, ha puesto los pies, digo, la cubierta en mi bufete una obra doblemente simpática por las dos ideas, bellisimamente desarrolladas, encueltas en el título: «Ecos infantiles», letra y música de D. Isidoro Hernández y Hernández, Inspector provincial de 1^a enseñanza.

Ecos infantiles: esto es, beso de las auroras, rumor de oídos, hábitos virginales; pues á todo y muchas más dulces dureñas: saben á mí todo: los suspiros que se refieren á esas florecillas del hogar, eujo aroma es el más suave y delicado bálsamo que adormece los sinesabores de la vida y despierta, si por desventura durmieron alguna vez, las caricias cenizas de la luna de miel.

Tan agrables eos por mí saboreados me han traído las añoranzas de mis años infantiles recordándome aquellas horas inocentes

«dulces para los niños y sabrosas más que la fruta del cercado ajeno»,

en que, el mundo de color de rosa mostrándose, no tenía más preocupación que ver cómo el Sr. Maestro me daba los buenos días con sonrisas amorosas y mi idolatrada madre libaba en mí festejo pur: al murmullo de sus labios halagadores su más encantante dicha y bienandanza.

Si entonces yo hubiera conocido los «Ecos infantiles» del Sr. Hernández, me habría colocado á la cabeza de mis compañeros y con el aire propio y marcial de su primera Marcha cantarfales:

«Vamos á la escuela, vamos sin faltar; que la escuela es templo de felicidad, para concluir:

Nos lo exige, nos lo manda la voz santa del deber.

¡El deber! Bueno es que los niños aprendan esta palabra hoy que tanto se olvidan todos, mas el deber difiere.

Luego nos hubieramos postrado ante el Crucifijo que corona la silla del Profesor y con la suave lánguida cadencia de la «Plegaria al Señor» oraríamos:

A ti, Jesús divino, que en una cruz elevado salvaste del pecado al misero mortal,

y con la menos tierra y delicada á la purísima señora de nuestros amores, le hubiéramos cantado:

Oje la voz inocente que tus favores implora, ¡Ulementísima señora, ten de nosotros piedad!...

Hay en los «infantiles» otro «eco» en alto modo simpático: el de la Patria,

¡Cuan bien suena tan grato nombre en las boquitas de los pequeñuelos!

De ella somos hijos, nuestra madre es la que en mar y tierra la primera fué...

Compañeros vivávive la nación...

Bandera querida yo iré de ti en pos, que tu eres mi egida, mi patria y mi Dios.

Al leer estrofas de tan vívido entusiasmo, á pesar de escribirse para niños nos recuerdan el cantar de nuestros mayores.

«Colores de sangre y oro que hay ora para comprarla, ni sangre para rendela.»

Tampoco falta otro «eco» que debe repercutir siempre en el corazón de los niños y de los hombres: el ruido del arado en la rica semillera cuando sobre ella

«la alondra en su trinar derrama hilo copioso de sonantes perlas», que pintó magistralmente el vate de los castellanos campos: el chocar de las masas en el fuego candente y el correr del frío sudor hasta la tierra para que con él regada sea el pan sabroso y la conciencia limpia: quíere decir el «Himno al trabajador», regeñera de las sociedades.

Como no me he propuesto panegirizar al autor laborioso de los «Ecos» pues su obra merece preceo más digno que mis alabanzas, cabé decir que, si acostumbrarse á inteligencias en embrion es obra de grandes inteligencias robustas, el hacerlo en verso y música con la difícil facilidad del artista y del poeta, es con éddio á pocos y entre ellos al dignísimo inspector de esta provicia á quien, al propio tiempo que le felicito y mejor lo haría con los niños... y con los hombres, que son los gananciosos en obras de esta clase, no puedo por menos de confejar que siento en el alma me haya dedicado uno de sus bien impresos ejemplares porque van, por ahí á creer que alabo de agradecido, y... en Dios y en mi ánima y no digo más, qué diría Sache, que lo menos bueno de los «Ecos» es el idem de la mal cortada pluma de

Firma M.

Segovia 21 de Mayo de 1907.

NOTICIAS

Por enfermedad del que la venía desempeñando se halla vacante la plaza de Inspector de Carnes de Escalona, d. taia con el sueldo anual de 90 pesetas.

Las solicitudes se dirigirán al alcalde de dicho pueblo en el término de 30 días hábiles.

— También se encuentra vacante la plaza de guarda municipal de Estebanvela, con la asignación anual de 100 pesetas.

Los aspirantes dirigirán sus instancias á la alcaldía en el plazo de diez días.

Mejora

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que durante unos días le ha retido en cama nuestro querido amigo don Augusto López Bueno, Jefe de la Sección de Instrucción pública de esta provincia.

Muy de veras lo celebramos,

Incendio en una tejera

Comunican de Melque, que en la madrugada del 20 del actual se declaró un violento incendio, en aquella población, siendo pasto de las llamas, una tejera cubierta de ramas seca de pino, que tiene en arrendamiento el vecino del referido pueblo, Víctor Velasco.

Los daños son de escasa importancia. El juzgado municipal, instruye las oportunas diligencias, por existir sospechas de que el incendio haya sido intencionado.

Un anciano enfermo que regresaba ayer de Madrid en el tren mixto de la tarde, venía en tan lamentable estado, que hubo de trasladársele con toda prudencia al Hospital de la Misericordia, utilizando una camilla del servicio de la Estación.

De viaje

Ayer regresó á Segovia, después de permanecer unos días en Santa María de Nieva, al lado de su familia, doña María Moutés, madre política del celoso oficial 1.^º de la Secretaría de la Junta Provincial de Instrucción Pública, y buen amigo nuestro, don José Selvi Ferrer.

Denuncia de caza

Por la Guardia civil de Cuéllar ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de aquella villa, el vecino de la misma Florencio Ortega de Río, por encontrarle dedicándose á la caza, en época de veda careciendo además de la correspondiente licencia de uso de armas.

Rápida curación

No puedo menos de hacer público mi agradecimiento al señor Médico Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid (Preciados, 34 y 36), á cargo de Don Tomás Serna, por haber curado radicalmente á mi hija, de 18 años, de una hernia que padecía, siendo tan radical y efectiva dicha curación, que hoy no necesita ya aplicarse aparato a guiso, ni experimenta molestia, habiendo quedado como si nunca hubiese padecido hernia.

Esta notable curación se ha conseguido en el breve plazo de un mes, gracias al aparato inventado y aplicado por dicho Médico.

Lo firmo,

Mariano Quintanilla. Valladolid, 2, 11, 906.—Paseo de Zorrilla, número 4.

Advertimos que el Médico especialista del Gabinete Mecanoterápico estará en Segovia los días 26 y 27 del actual, Hotel de la Burgalesa y en Valladolid desde el 30 de Mayo al 5 de Junio, Hotel de Francia, y recibirá de once á seis en Segovia, y de tres á cinco de la tarde en Valladolid, á cuantos deseen consultarle y someterse á tan acertado tratamiento de hernias y enfermedades de huesos.

Boda

Mañana á las nueve y media se celebrará en la iglesia parroquial del Salvador, el enlace de la bella señorita de esta Capital, Asturias Aguilera, con el joven ilustrado veterinario de Otero de Herreros don Gregorio Sánchez.

Reciba por adelantado el futuro matrimonio, nuestra enhorabuena.

Sesión

Esta noche si se reúnen suficiente número de señores conciliares celebra sesión ordinaria el Ayuntamiento de esa Capital.

A la orden del día hay varios asuntos.

Según leemos en la prensa de Madrid, en la corrida del día de San Juan toreará aquí el simpático diestro «El Gerdito.»

Pastoreo abusivo

La Guardia civil de Sotosalto, ha presentado una denuncia en el Juzgado municipal de dicho pueblo, contra los vecinos del mismo, Gervasio Martín, y Gabriel Cobos, por haberles sorprendido apacentando 150 reses lanares de su propiedad, en el sitio titulado «Pradera de la Fuente del Monte», de aquél término municipal.

Ha sido nombrado músico de tercera clase con destino á la banda de la Academia de Artillería, Joaquín Veloso Prado, que prestaba sus servicios en el tercero regimiento montado.

Movimiento de población

Siguiendo datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia, durante el pasado mes de Abril fué el siguiente:

Nacimientos 587 de ellos 16 ilegítimos. Natalidad por 1000 habitantes 3'51. Defunciones 343 clasificadas del modo siguiente: Fiebre tifoidea 5, fiebres intermitentes y caxexia palúdica 2, coqueluche 2, difteria y crup 2, gripe 44, tuberculosis 16, enfermedades del sistema

nervioso 55, idem del aparato circulatorio y respiratorio 93, idem digestivo 42, idem genito urinario 7, septicemia puerperal y otros accidentes puerperales 8, vicios de conformación 21, senectud 12, muertes violentas 2, otras enfermedades 87, resultando una mortalidad de 2,05 por 1000 habitantes.

Destino en Hadrena

Ha sido nombrado Oficial de 5.^a clase con destino á esta Intervención de Hacienda, don Pablo de Diego Parra.

Hemos tenido el gusto de ver impreso el cuadro que aprobada por el I.ºmo. señor Obispo y recomendado como modelo para los centros catequísticos de la diócesis, ha compuesto el director de la catequesis del Salvador, don Agapito Marcos Conde.

Este trabajo, á más servir de cuadro de honor, es de gran utilidad para todos los centros, pues constituye una verdadera matrícula con los puntos de asistencia y aplicación que tienen los niños en cada cuatrimestre.

Cada centro debe proveerse de dos ejemplares por lo menos, uno que guardará en el Archivo el Párroco, y otro para poder dar cuenta á la Junta central de la Congregación de la Doctrina cristiana terminado el año.

Para adquirir dicho estadio, pueden dirigirse al Secretario de la Junta central Don José Gonzalo, quien enviará los pedidos que se le hicieren, previo abono de su coste.

Los Pósitos

Ayer visitaron al señor Maura, los señadores y diputados por esta provincia, para hablarle de una orden dada por el delegado regional de Pósitos para que éstos hagan entrega de sus existencias.

La orden ha producido alguna alarma.

El presidente del Consejo, recomendó á la Comisión se avisara con el Delegado de Pósitos, para que él les enterara del alcance y finalidad de la orden citada.

Buen viaje

En el rápido de esta mañana ha salido para la capital de su diócesis, el Excelentísimo Sr. Obispo de Pamplona.

Demostrado por la experiencia

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque abre el apetito, tonifica, ayuda á las digestiones y quita dolor.

Ha sido nombrado segundo farmacéutico de la R.º Casas, con destino en la Granja, don José Beato Guerra, aprobado en los ejercicios que se verificaron hace cuatro años.

El ordenanza de Telégrafos don Andrés Illera que prestaba sus servicios en la estación de Santa María de Nieva, ha sido destinado á Segovia con el mismo cargo.

Certamen regional

En el Certamen regional, organizado por el Turing Club Hispano-portugués, y que se celebró ayer tarde en la Plaza de toros de Madrid, obtuvo un acceso de 200 pesetas, el grupo de los segovianos vestidos á la usanza del país.

Tribunales

Mañana se verá en juicio oral ante el Tribunal del Jurado la causa procedente del partido de Sepúlveda, seguida por el delito de incendio, contra José Cubero de Amo.

Está encargado de la defensa el letrado señor Rey.

Bepillatorio Venus

Es el mejor preparado para destruir el velo; y para colorar las canas y dar vigor al castillo nada mejor que el Agua Real.

Casa de Socorro

En el día de ayer ha sido curado en este beneficio establecimiento la niña de 5 años de edad, Estefanía Sebastián y el niño de 13, Anselmo Fernández.

Antos enfermos una vez atendidos pasaron á sus respectivos domicilios.

Juzgado municipal

Hoy ha sido inscrito el nacimiento de la niña Socorro García Redondo.

Boletín religioso.

Santos del dia 23.

La Santísima Trinidad, la Aparición de Santiago, ap., san Basilio y san Epitacio, obispos y mártires.

Cultos para mañana

En San Miguel.—Como los días anteriores á las ocho de la mañana la misa de la Corte de María.—A las seis de la tarde dará principio el solemne novenario en honor de la Madre del Amor Hermoso, predicando del misterio de la

Concepción de María el señor don Francisco Sastre, Beneficiado de esta S. I. Catedral.

— En San Gabriel.—A las cinco y media de la mañana el ejercicio sencillo de las Flores, y á las seis y cuarto de la tarde con toda solemnidad y plática.

— En la Santísima Trinidad.—Prosigue (6.^º día) el devoto novenario á este agosto misterio, á las seis de la tarde con exposición de S. D. M. Trisagio cantado, G. zos y Reserva.

— En Corpus.—De seis y media á siete y media de la tarde el ejercicio del culto solemne al Santísimo Sacramento.

ULTIMA HORA

Por teléfono)

Madrid 22 (4'30)

Alcaldes procesados

El ministro de la Gobernación señor Lacierra, ha dicho, hablando con los periodistas, que la lista de los alcaldes procesados, de que se ocupa hoy la prensa, será debidamente aclarada y cuanto á ella se refiere, en las próximas sesiones que celebrarán las Cámaras.

Príncipe de Connaught

El Príncipe de Connaught como recuerdo de su estancia en Madrid, ha entregado al señor gobernador civil, quinientas pesetas con destino á los pobres de la capital de España.

Indulto

Por el ministro de la Guerra se ha puesto hoy á la firma de S. M. el Rey un decreto indultando de la pena de muerte al soldado Gregorio Galán, condenado por el delito de asesinato.

Se le comunica la pena por la de cadena perpetua.

También ha firmado Su Majestad otros decretos de escaso interés y uno nombrando Capitán General de Canarias al señor March.

S. S. ROLDOS Y COMP.
En Barcelona. 11. Fábrica del Cidre, 37.
S. S. UBERIANS Y COMP.
Puertollano, 18.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

En Madrid

EL MAGISTERIO ALMUNIESO
SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 8 y 9.
LOS TIROLESES,
Barriounevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria

ESTABLOES

DE

AVERTIDA Y ATRIBUIDA

DEPILATORIO VENUS

PREPARADOS DE LA CASA J. LL. PRUNES
GOBERNADOR, 6, BARCELONA

Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello.

PRECIO 5 PESETAS

AGUA REALIA

Restablece los cabellos blancos á su color primitivo. Se aplica cómodamente como Remolina u otra agua de tocador.

PRECIO 4 PESETAS

SE VENDE EN SEGOVIA: PERFUMERIAS Y DRUGERIAS



HUEVOL

FLAN.—Postre sabrosísimo para 6 personas

Las esencias de HUEVOL son la siguiente: Fresa, piña, flor, vainilla, café, chocolate, almendra, naranja, fresas y pistacho.

HELADOS.—Con el Flan HUEVOL puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que trazar en la crema fría á la máquina heladora.

Precio: **65 céntimos cada cajita**

Al por mayor COMPAÑIA HUEVOL, calle de San Martín número 46
SAN SEBASTIÁN

Representante en Segovia: D. Angel García, Plaza de Cartas, 4

SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA

Especialidades del Dr. FORMIGUERA

Linimento Formiguera

"FUEGO ESPAÑOL," marca y nombre registrados

APLICABLE A LOS CABALLOS Y OTROS ANIMALES DOMÉSTICOS
en sustitución del cauterio ó hierro candente

SIN DESTRUIR EL PELO

Aprobado y recomendado por gran número de veterinarios notables de todo el reino para la curación de las cojeras antiguas producidas por rotura o distensión de los ligamentos y de las vainas sinoviales (vulgo extorsión), de las confluencias profundas de las articulaciones; de los reñones crónicos, parálisis, quistes, lobanillos sobre marcos, alifafes, vejigas, etc.

Se vende en todas las buenas farmacias, perfumerías, droguerías y depósitos de espejos de toda España.

OFICINAS: Ronda S. Pedro, 4.-BARCELONA

HISTOGENO

Llopis

Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc., para el tratamiento y curación de la

TUBERCULOSIS, ANEMIA, NEURASTENIA y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguería y farmacias. Distribuidores para España, Pérez, Martín, Velasco y C., Alcalá, 7, Madrid.

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BASE
de la Confianza

ACUJAN MARGARETO

6, Calle de Cervantes número 6, SEGOVIA.

NO CABE ADULTERACIÓN

Se hacen tarzas y medias tarzas de encargo, á gusto y pretencia del cliente.

Los cacaos que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, té, café, leche, vinos de Jerez y otra infinitud de artículos, todos de casas acreditadas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

Cera de todas clases.—Se venden y alquilan cirios

para la iglesia y la casa.

para la iglesia y la casa.